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Κυρίες και Κύριοι, 

 

Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνοµαι σε ένα τόσο εκλεκτό 

ακροατήριο και θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές για την 

πρωτοβουλία τους. Είναι πράγµατι εξαιρετικά σηµαντικό να 

συζητάµε για την  αναβάθµιση του επιπέδου των προσφεροµένων 

προϊόντων και υπηρεσιών που προσδίδουν προστιθέµενη αξία σε 

µια επιχείρηση.  

 

Το σύγχρονο διεθνές οικονοµικό περιβάλλον, διαρκώς 

µεταβαλλόµενο και άκρως ανταγωνιστικό, απαιτεί διαφοροποίηση 

του παραδοσιακού παραγωγικού προτύπου.  

 

Η υψηλή ποιότητα, η παραγωγή καινοτόµων και 

αναγνωρίσιµων προϊόντων, αποτελούν πλέον τις εκ των ων ουκ 

άνευ προϋποθέσεις για την κατάκτηση και διατήρηση µιας 

ανταγωνιστικής θέσης των επιχειρήσεων στο οικονοµικό γίγνεσθαι. 

Έχουν παρέλθει πλέον οι εποχές που ο ανταγωνισµός σχετιζόταν 

αποκλειστικά µε την τιµή .  

 

Σήµερα η ανταγωνιστικότητα δεν είναι πλέον θέµα κόστους, 

αλλά θέµα ποιότητας και υψηλής προστιθέµενης αξίας. Εξαρτάται 
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άµεσα από την ανάπτυξη καινοτοµικών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Οι επιχειρήσεις και κατ’ επέκταση οι χώρες που δεν παράγουν και 

δεν εξάγουν καινοτόµα, διεθνώς ανταγωνιστικά και επώνυµα 

προϊόντα και υπηρεσίες, δεν µπορούν να διασφαλίσουν µόνιµη και 

αυτοτροφοδοτούµενη ανάπτυξη. 

 

Καινοτοµία δεν είναι απλώς η γέννηση νέων ιδεών. Είναι η 

διαδικασία της εφαρµογής αυτών των ιδεών στην πράξη, η 

διαδικασία της µετατροπής νέων ιδεών, ερευνητικών 

αποτελεσµάτων και στοιχείων γνώσης σε προϊόντα και υπηρεσίες, 

που προσφέρουν αξία σε αυτόν που τα χρησιµοποιεί.  

 

Αν η εφεύρεση είναι η δηµιουργία ή ανάπτυξη νέων 

προϊόντων, υπηρεσιών ή ιδεών, η καινοτοµία είναι η δηµιουργία 

ενός εµπορεύσιµου προϊόντος από µία εφεύρεση. Ο όρος 

Καινοτοµία µπορεί να αναφέρεται σε µια νέα µορφή οργάνωσης 

της επιχείρησης, σε µια νέα ή βελτιωµένη λειτουργική µέθοδο 

παραγωγής, σ’ ένα νέο τρόπο παρουσίασης κάποιου προϊόντος ή 

σε µια νέα µέθοδο παροχής υπηρεσιών. Μπορεί επίσης να 

αναφέρεται στο σχεδιασµό και στην κατασκευή νέου βιοµηχανικού 

εξοπλισµού, στην υλοποίηση ενός έργου µε νέο τρόπο διαχείρισης 

ή να υποδηλώνει ένα νέο τρόπο σκέψης για την αντιµετώπιση µιας 

κατάστασης ή ενός προβλήµατος.  

 

Οι όποιες αλλαγές έγιναν στην πορεία του χρόνου 

πραγµατοποιήθηκαν πάντοτε µέσω της υλοποίησης καινοτοµιών. 

Η ικανότητα µιας κοινωνίας να καινοτοµεί αποτελεί, σε ένα βαθµό, 

µηχανισµό ανανέωσης και εξέλιξης. Η καινοτοµία αφορά κάθε 

πλευρά της οικονοµικής ή παραγωγικής διαδικασίας.  Αποτελεί τον 
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ακρογωνιαίο λίθο της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας 

οικονοµιών και επιχειρήσεων, της δηµιουργίας θέσεων εργασίας. 

Είναι το αποτελεσµατικό εργαλείο για τη διαχείριση των δοµικών 

αλλαγών στην παρούσα συγκυρία. Είναι προφανές ότι η 

καινοτοµία πρέπει να γίνει τρόπος ζωής. Στοιχείο της 

επιχειρηµατικής καθηµερινότητας. 

 

Η συνεχής προσπάθεια για ανάπτυξη της καινοτοµίας 

δηµιουργεί άλλωστε µια σειρά ανταγωνιστικών πλεονεκτηµάτων. 

Μπορούν να αξιοποιηθούν πόροι για την προώθηση νέων 

τεχνολογιών, να προχωρήσουν νέες παραγωγικές επενδύσεις, να 

σηµειωθεί επέκταση σε νέες αγορές. Ταυτόχρονα, διευρύνονται οι 

ευκαιρίες επαγγελµατικής ανέλιξης για το ανθρώπινο δυναµικό. 

Προσδίδεται στην επιχείρηση δυναµισµός, δεδοµένης της διάθεσης 

διακριτών και άρα ανταγωνιστικών προϊόντων, µε αποτέλεσµα την 

προσέλκυση νέων πελατών.  

 

Η κυβέρνηση στηρίζει την ανταγωνιστικότητα, στηρίζει την  

καινοτοµία. Έχει κηρύξει όλα τα έτη από το 2005 έως το 2010 

«Έτη Ανταγωνιστικότητας» και από το 2007 «Έτη Καινοτοµίας». 

Είµαστε αποφασισµένοι να ενισχύσουµε δράσεις σε όλους τους 

τοµείς που έχουν ή µπορούν να αποκτήσουν ανταγωνιστικό 

πλεονέκτηµα σε διεθνές επίπεδο, που διαθέτουν τη δυναµική της 

προστιθέµενης αξίας. 

 

 Η προώθηση της καινοτοµίας, της έρευνας και της 

εφαρµογής νέων τεχνολογιών αποτελεί, έναν από τους βασικούς 

στρατηγικούς µας στόχους. Η µετάβαση στην κοινωνία της γνώσης 

στοχεύει στην ενσωµάτωση της έρευνας, της τεχνολογίας και της 
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καινοτοµίας στην παραγωγική διαδικασία ως παράγων ανάπτυξης 

και ανταγωνιστικότητας και τη διάχυση των αποτελεσµάτων στην 

ελληνική οικονοµία και κοινωνία.  

 

Με τη στρατηγική µας αυτή επιδιώκουµε:  

• Τη µείωση του ελλείµµατος σε σχέση µε το µέσο όρο της ΕΕ-

15, στους τοµείς της έρευνας, της καινοτοµίας και της 

τεχνολογίας. 

• Την αποτελεσµατικότερη διασύνδεση του ερευνητικού 

συστήµατος της χώρας µε την αγορά. 

• Την ενθάρρυνση της συµµετοχής των παραγωγικών τοµέων 

της οικονοµίας στην έρευνα.  

• Την εξαιρετική υποστήριξη στην αξιοποίηση καινοτόµων 

ιδεών µέσω επιχειρηµατικών δράσεων. 

• Την ενίσχυση της αριστείας για δράσεις που παράγουν 

υψηλή οικονοµική, περιβαλλοντική, κοινωνική προστιθέµενη 

αξία. 

• Την προώθηση ολοκληρωµένων συστηµάτων ανάπτυξης 

καινοτοµίας µε ισχυρή επιχειρηµατική βάση και παρουσία 

δραστήριων και εξωστρεφών ερευνητικών φορέων. 

 

Βασικός µοχλός στήριξης των δράσεων αυτών είναι το 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα – 

Επιχειρηµατικότητα», της νέας Προγραµµατικής Περιόδου 2007-

2013, το οποίο θέλω να επισηµάνω ότι είναι στην πρώτη οµάδα 

προγραµµάτων που εγκρίνονται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.  
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Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του νέου Επιχειρησιακού 

Προγράµµατος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της 

εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του παραγωγικού συστήµατος 

της χώρας, µε έµφαση στη διάσταση της καινοτοµικότητας.  

 

Εξειδικεύεται δε σε τρεις στρατηγικούς στόχους : 

α) την επιτάχυνση της µετάβασης στην οικονοµία της γνώσης,  

β) την ανάπτυξη της υγιούς, αειφόρου και εξωστρεφούς 

επιχειρηµατικότητας και τη διασφάλιση των φυσικών, θεσµικών και 

οργανωτικών προϋποθέσεων που την εξυπηρετούν  

γ) την ενίσχυση της ελκυστικότητας της Ελλάδας ως τόπου 

ανάπτυξης επιχειρηµατικής δραστηριότητας, µε σεβασµό στο 

περιβάλλον και την αειφορία. 

 

Οι δηµόσιοι πόροι του ΕΠΑΕ ανέρχονται σε 1,721 δισεκατοµµύρια 

Ευρώ.  Αν υπολογισθούν και οι εκτιµώµενοι ιδιωτικοί πόροι, τότε 

το ΕΠΑΕ µέσω των παρεµβάσεών του κινητοποιεί πάνω από 3 δις 

Ευρώ.  

 

Στην υλοποίηση της στρατηγικής συµβάλλουν, επίσης, οι πολύ 

σηµαντικές - τόσο από πλευράς περιεχοµένου όσο και 

προϋπολογισµού- συγχρηµατοδοτούµενες παρεµβάσεις για την 

Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηµατικότητα των νέων 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραµµάτων (ΠΕΠ). Ειδικά για 

τις 5 Περιφέρειες µεταβατικής στήριξης (Αττική, Κεντρική 

Μακεδονία, ∆υτική Μακεδονία, Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο) 

προβλέπεται η υλοποίηση αναπτυξιακών δράσεων 

«Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηµατικότητας» συνολικού ύψους 

περίπου 1,5 δις Ευρώ, στο πλαίσιο των  ΠΕΠ.  
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Η διαµόρφωση της πολιτικής µας έχει ως γνώµονα την επίτευξη 

των στόχων της Λισσαβόνας. Σ’ ένα παγκοσµιοποιηµένο 

περιβάλλον, όπου οι αλλαγές γίνονται σε χρόνο dt, η Ελλάδα δεν 

µπορεί να παραµείνει απλός θεατής των εξελίξεων. Η καινοτοµία 

και η έντονη εξωστρέφεια αποτελούν καταλυτικούς παράγοντες για 

να µπορέσει η Χώρα µας να είναι παρούσα στη σύγχρονη 

συγκυρία.  

 

Στο πλαίσιο αυτό, υποστηρίζουµε συγκεκριµένες θεµατικές 

περιοχές Καινοτοµίας, στις οποίες η Χώρα έχει ή µπορεί να 

αποκτήσει ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα. Εκσυγχρονίζουµε το 

οργανωτικό σχήµα σχεδιασµού και υλοποίησης της ερευνητικής 

πολιτικής, σε επιστηµονικό επίπεδο, δηµιουργώντας παράλληλα 

νέες δυνατότητες συνεργασιών µεταξύ ερευνητικών ιδρυµάτων, 

ΑΕΙ και βιοµηχανίας µε σκοπό την αξιοποίηση των αποτελεσµάτων 

της έρευνας.  

 

Παρέχουµε κίνητρα για την έρευνα, την ανάπτυξη και την 

καινοτοµία σε επιτυχηµένες επιχειρήσεις του Εξωτερικού, µε στόχο 

να συν-επενδύσουν στην Ελλάδα και να δηµιουργήσουν τοπικά 

κέντρα σχεδίασης και αριστείας.  

 

Επιδοτούµε Επιχειρηµατικά Σχέδια µε αντικείµενο συγκεκριµένες 

τεχνολογικά καινοτοµικές περιοχές, µε στόχο την τόνωση της 

επιχειρηµατικότητας και τη δηµιουργία νέων επιχειρήσεων, ενώ 

ενισχύουµε την καινοτοµία και την επέκταση των επιχειρηµατικών 

δραστηριοτήτων των Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων µέσω των 

κοινοτικών πλαισίων στήριξης και του Αναπτυξιακού νόµου. 
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∆ηµιουργούµε και ενισχύουµε συστήµατα Καινοτοµίας, όπως τα 

θεµατικά τεχνολογικά Clusters και οι Πόλοι Καινοτοµίας, στα οποία 

θα συµµετέχει το σύνολο του ερευνητικού και βιοµηχανικού ιστού 

της Χώρας.  

 

Θα ήθελα να σταθώ ιδιαίτερα στη Ζώνη Καινοτοµίας Ανατολικής 

Θεσσαλονίκης και στους νέους Περιφερειακούς Πόλους 

Καινοτοµίας σε πέντε Περιφέρειες της Χώρας, την Κεντρική και 

∆υτική Μακεδονία, τη Θεσσαλία, τη ∆υτική Ελλάδα και την Κρήτη.  

Η δηµιουργία τους είναι πασιφανώς αναγκαία για την ενίσχυση της 

συνεργασίας οµοειδών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων µε 

ερευνητικούς φορείς, σε τοπικό επίπεδο.  

 

Ταυτόχρονα, ιδρύσαµε ένα νέο Ερευνητικό Κέντρο στη Θεσσαλία. 

Είναι υπό ίδρυση άλλα δύο στη ∆υτική Ελλάδα, µε έδρα την Πάτρα 

και την Ήπειρο, µε έδρα τα Γιάννενα, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η 

µελέτη για τη δηµιουργία του Ερευνητικού Κέντρου Θράκης. 

 

Επιπλέον, δίνουµε έµφαση στη στήριξη δραστηριοτήτων «έντασης 

γνώσης» µε άξονα την Έρευνα και Ανάπτυξη καινοτοµικών 

προϊόντων, την τόνωση της εξαγωγικής δραστηριότητας και τη 

σχεδίαση κατάλληλης στρατηγικής, ώστε τα ελληνικά προϊόντα να 

διεισδύσουν στις περιφερειακές και διεθνείς αγορές, στην ανάδειξη 

και προβολή ελληνικών επιτυχηµένων παραδειγµάτων, που 

λειτουργούν τόσο ως παραδείγµατα προς µίµηση, όσο και ως 

πόλος προσέλκυσης επενδυτών. Στόχος µας  η παραγωγή 

οικονοµικού και κοινωνικού οφέλους «αξίας». 
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Η εφαρµογή αυτής της πολιτικής, µπορεί να δώσει ώθηση στην 

καινοτοµία και την ανταγωνιστικότητα, αυξάνοντας τις άµεσες ξένες 

επενδύσεις και τις θέσεις εργασίας, συµβάλλοντας ταυτόχρονα 

στην εκπλήρωση των στόχων της Λισσαβόνας.  
 
Η επένδυση στην καινοτοµία αποτελεί µονόδροµο για την 

ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων στο άκρως ανταγωνιστικό, 

παγκοσµιοποιηµένο, σύγχρονο διεθνές περιβάλλον. Είναι 

απαραίτητο να δώσουµε στα προϊόντα µας προστιθέµενη αξία, 

άρα καινοτοµικό χαρακτήρα τόσο στην ιδέα όσο και στην 

παραγωγή και την προώθηση.  ∆εν έχουµε άλλη επιλογή.  

 

Η κυβέρνηση συνεχίζει µε συνέπεια και αποφασιστικότητα το 

δρόµο των µεταρρυθµίσεων, µε στόχο την ταχύρυθµη ανάπτυξη 

της οικονοµίας, την ουσιαστική ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας 

και της εξωστρέφειας της, την αύξηση της κοινωνικής συνοχής. 

∆ιότι έτσι διασφαλίζουµε περισσότερο εθνικό πλούτο και µόνο 

µεγαλώνοντας µια «πίτα» µπορείς και να την µοιράσεις πιο δίκαια. 

 

     


